

# Smanjenje šteta: U.P.E.Z. Pore i sjeverozapadna Istra

Provoditelj: Udruga Institut

Godina provedbe: 2019

## Kratki opis programa

U.P.E.Z. PORE I SZ ISTRA“ odvija se na dvije razine i to 1. dio se provodi u DROP-IN centru Poreča gdje je organizirani prostor za boravak korisnika, dostupnost priboru za injektiranje droga, mogućnost održavanja osobne higijene, pranja i sušenja odjeće te pristup računalu, Internetu ili telefonu (po potrebi za posao, kontakt sa liječnikom ili obitelji), dostupan topli napitak i/ili kašica i juha za pripremu sa toplom vodom (za one korisnike koji nemaju osiguranu mogućnost obroka ili pravo na upotrebu kuhinje a iskazali su da su gladni). Kroz donacije dviju pekara svakodnevno su osigurani pekarski proizvodi i kruh. U centru se stalno organiziraju radionice na temu „Održavanje života i zdravlja“ a motivacijska intervencija ne prestaje gotovo nikada.

## Sažetak programa

U.P.E.Z. POREča provodi aktivnosti usmjerene za zaštitu zdravlja vulnerabilnih skupina u ciljevima: smanjenje štete nastalih zloporabom droga; smanjenja pojavnosti zaraznih bolesti; smanjenja stigmatizacije oboljelih i humaniziranju fenomena ovisnosti i ovisnika.

## 1. Županije provedbe

Istarska

## 2. Ciljevi programa

Opći: Intervencije kod intravenskih korisnika droga imaju za cilj spriječiti prijenos HIV/AIDS-a i drugih infekcija dijeljenjem sterilnog pribora za korištenje droga (igle, štrcaljke, kuhala, alkoholne tufere i dr.) među intravenskim korisnicima droga, dijeljenjem informacija o sigurnijim načinima korištenja droge

Specifični: Širenje informacija, provođenje edukacija i komunikacija o prijenosu krvlju prenosivih bolesti (posebno HIV) korisnicima pruža uvid i znanje koje će pomoći korisnicima droga da promjene način uzimanja droga intravenski ili ga izbjeći. Organizirati cjelodnevni prihvati korisnika u za to predviđenom prostoru. Osigurati dostupnost zagrijanom prostoru, osigurati mogućnost održavanja osobne higijene i te osigurati mogućnost i pristup svim oblicima i tretmanima rehabilitacije.

Program je prioritetno organiziran i predviđen za korisnike droga i članove njihovih obitelji, promiskuitetne osobe, pripadnike LGBT zajednice, seksualne radnike/ce.

Specifični ciljevi grupirani su po svojoj naravi no svi predviđeni ciljevi usmjereni su na zadržavanje ovisnika – korisnika u programu zamjene igala kako bi se u što značajnijoj mjeri smanjila šteta nastala zloporabom droga kod korisnika (indicirano) i u zajednici (općenito).

## 3. Ciljana skupina

Intravenozni korisnici droga, Neintravenozni korisnici droga

## 4. Koje od navedenih aktivnosti smanjenja šteta provodi udruga

Dijeljenje kondoma, Dijeljenje igala, Dijeljenje štrcaljki, Prikupljanje igala, Prikupljanje štrcaljki, Izbijanje okoliša, Distribuiranje materijala, Savjetovanje

## 5. Broj podijeljenog materijala

Broj kondoma: 379

Broj igala: 35449

Broj štrcaljki: 32532

Broj primjeraka edukativnog materijala: 150

#### **6. Broj prikupljenog materijala**

Broj igala: 300 kg prema onto obrascima

Broj štrcaljki:

#### **7. Lokacije na kojima se vrši zamjena materijala**

Mjesta na koja izlaze vanjski radnici, "Drop-in" centar

#### **8. Gradovi/mjesta na kojim se vrši zamjena materijala te broj lokacija u pojedinom gradu/mjestu**

Mjesta na koje izlaze vanjski radnici: Poreč, Sv. Lovre, Radić, Novigrad, Rovinj, Bale, Umag, Vrsar, Dračevac, Ušići, Funtana i Buje, St. Vergotini

Drop-in centar: Drop in centar na lokaciji M. Gisephija 2.

#### **9. Način prikupljanja podataka o korisnicima programa smanjenja šteta**

Vrednovanje planiranih aktivnosti pratili smo internom metodom evidentiranja: broj dolazaka korisnika, broj i dimenzije podijeljenog i preuzetog pribora, pružene usluge perilice ili obavljanja osobne higijene, mjerenje krvnog tlaka, telefonski kontakti s osobama na bolni kom liječenja ili terapijskoj zajednici, broj edukativnih radionica, odlaske u eko akcije, broj upućenih u terapijske zajednice ili na bolni ka liječenja, broj motiviranih i upućenih na testiranje na HIV, HBV i HCV, podijeljen kruh i pekarski proizvodi u kilogramima, broj podijeljenih juha i kašica. Unificirana izvješća o broju korisnika, novih korisnika, te podijeljenog i vraćenog pribora svaki mjesec šaljemo u MIZ i HZJZ. Provodimo isto tako interno mjesečno vrednovanje uspješnosti izvođenja aktivnosti s usporedbom s proteklom mjesecom. MIZ jednom godišnje vrši programski, kvalitativni i financijski nadzor. Interna evaluacija i nadzor provođenja aktivnosti te izvršenih u inaka provodila se putem redovnih tjednih sastanaka svih djelatnika, na kojima se vršila analiza uvođenog i planiranje budućih aktivnosti.

#### **10. Broj osoba u programu smanjenja šteta**

Korisnici: 415

Stari korisnici: 405

Novopridošli korisnici: 10

#### **11. Broj osoba po spolu u programu smanjenja šteta**

Korisnici muškog spola: 85%

Korisnici ženskog spola: 15%

Novopridošli korisnici muškog spola: 100%

Novopridošli korisnici ženskog spola: 0

#### **12. Broj ovisnika o drogama u programu smanjenja šteta koje su zaražene zaraznim bolestima**

S hepatitisom B: /

S hepatitisom C: /

S HIV-om: /

#### **13. Evaluacija programa**

Evaluacija procesa: Da

Metoda evaluacije procesa: Vrednovanje planiranih aktivnosti pratili smo internom metodom evidentiranja: broj dolazaka korisnika, broj i dimenzije podijeljenog i preuzetog pribora, pružene usluge perilice ili obavljanja osobne higijene, mjerenje krvnog tlaka, telefonski kontakti s osobama na bolni kom liječenja ili terapijskoj zajednici, broj edukativnih radionica, odlaske u eko akcije, broj upućenih u terapijske zajednice ili na bolni ka liječenja, broj motiviranih i upućenih na testiranje na HIV, HBV i HCV, podijeljen kruh i pekarski proizvodi u kilogramima, broj

podijeljenih juha i kašica. Unificirana izvješća o broju korisnika, novih korisnika, te podijeljenog i vraćenog pribora svaki mjesec šaljemo u MIZ i HZJZ. Provodimo isto tako interno mjesečno vrednovanje uspješnosti izvornih aktivnosti s usporedbom s proteklom mjesecom. MIZ jednom godišnje vrši programski, kvalitativni i financijski nadzor. Interna evaluacija i nadzor izvornih aktivnosti te izvršenih u inakva provodila se putem redovnih tjednih sastanaka svih djelatnika, na kojima se vršila analiza uvođenog i planiranje budućih aktivnosti.

Evaluacija uvođenja: Da

Metoda evaluacije uvođenja: Izvršili smo i internu evaluaciju putem anonimnog upitnika za naše korisnike u prvoj polovici provedbenog razdoblja. Tako je 67 naših korisnika ispunilo ankete i došlo smo do slijedećih podataka; 4 nema važeću osobnu iskaznicu, 6 osoba nema osnovno zdravstveno osiguranje, samo 5 ih je zaposleno, 8 osoba je u mirovini, dok ostali rade samo sezonski, neprijavljeno ili nisu zaposleni. Većina prima minimalnu socijalnu naknadu i novčanu naknadu od Grada Pule, te bonove za struju i novac za grijanje. Isto tako odlaze u Crveni križ Pula po mjesečne pakete hrane ili se hrane u Puli u kuhinji. 45 korisnika je na supstitucijskoj terapiji, 42 osobe su bile na izdržavanju kazne zatvora, 24 korisnika je bilo u programu rehabilitacije (ali neuspješno), dok 18 njih bi željelo oti u neku terapijsku zajednicu. 27 korisnika navodi da se predoziralo. 62 korisnika je zadovoljno radom i djelatnicima Dnevnog centra. Sve podatke koje smo dobili upotrijebit ćemo kako bismo mogli unaprijediti naš sadržaj, pružiti im dodatne usluge i općenito intervenirati u određenim područjima njihova života.

Najvažniji rezultati evaluacije: Metodom internog popisivanja korisnika i evaluacijom profila došli smo do podatka o 415 direktnih korisnika na području Pule i SZ Istre. Mapiranjem lokacija došli smo do podatka o 20 lokacija na kojima se do sada nije prikupljao infektivni otpad u svrhu sigurnog zbrinjavanja i smanjenja ubodnih incidenata. Evaluacijom profila korisnika došli smo do spoznaje o različitostima korisnika s područja Pule u usporedbi s korisnicima u Puli, što utječe na naš pristup i rad s njima te smo se tome i prilagodili. Procjenom stanja na terenu u Puli došli smo do zaključka da je nešto izraženija potreba za zbrinjavanjem beskućnika s obzirom da u Puli ne postoji prihvatilište za beskućnike, kao niti u Puli kuhinja. Također smo u razgovoru s korisnicima u Puli došli do saznanja koja su najfrekventnija mjesta gdje beskućnici borave tijekom dana i gdje spavaju te na ta mjesta obrađujemo posebnu pažnju kako bismo dohvatili tu populaciju, nakon sastanka s CZSS Pule otkrivene su nam nove lokacije gdje beskućnici spavaju i borave.

Primijetili smo da je velika potreba svakodnevno obilaziti i motivirati korisnike za dolascima, javljanjem djelatnicima udruge, te smo tako uveli svakodnevne odlaske na teren, kako bismo nosili pribor za injektiranje te prehrambene namirnice. Iz svega toga vidjeli smo da takav sustav funkcionira te da se tim putem i sami korisnici više javljaju u drop in centar.

#### **14. Evaluatori**

Unutarnji i vanjski

#### **15. Dodatne napomene**

Nema

#### **16. Ukupni proračun programa za jednu godinu provedenja (HRK)**

520,000.00

#### **17. Izvori financiranja**

Vlastita sredstva (HRK):

Gradsko financiranje (HRK):

Županijsko financiranje (HRK): 0,00

Nacionalno financiranje (HRK): 400.000,00

Drugi izvori (HRK): 0,00